



五项筛查由政府“买单” 南通投入3.79亿为妇幼健康护航

在南通各医疗机构出生的新生儿,可以在医院接受耳聋基因筛查和先天性心脏病筛查等系列检查,这部分费用全部由当地政府“买单”。6月2日,现代快报记者从南通市卫健委了解到,目前南通已将“两癌”筛查、产筛、新筛、市区新生儿耳聋基因筛查和新生儿先天性心脏病筛查的“五免筛查”全部列入市政府为民办实事项目。

严君臣 文/摄



市妇幼保健院新筛产筛实验室

家住启东的朱晓凯夫妇,在这个儿童节迎来了自己的宝宝。6月2日早上,就有南通市妇幼保健院护士来引导他带着孩子去做先天性心脏病筛查。“感觉政府的这个为民办实事项目特别好。很多像我们这样的年轻爸妈,对这些疾病其实不是特别了解。现在免费做这个检查,能让孩子预防疾病,也给我们上了一课。”朱晓凯说。

现代快报记者了解到,2020年,南通将新生儿先天性心脏病筛查项目列入市政府为民办实事项目。截至目前,南通已组成了包括“两癌”筛查、产筛、新筛、市区新生儿耳聋基因筛查和新生儿先天性心脏病筛查的“五免筛查”。“四筛”项目实施以来,已累计投入成本超过3.79亿元,年均投入成本9400多万元。

“进行‘五筛’可以实现早期干预治疗,减轻老百姓的经济负担,也提升了社会效益。”南通市卫生健康委妇幼健康处处长杨卫超介绍,2020年1至4月,南通已完成产前筛查12327例,占筛查任务32.9%;新生儿遗传代谢性疾病筛查13031例,占筛查任务33.9%;新生儿听力筛查12728例,占筛查任务33.1%。新生儿先天性心脏病筛查13040例,占筛查任务的33.9%。市区新生儿遗传性耳聋基因筛查3335例,占筛查任务的27.8%。

据介绍,南通各地财政设立“两癌筛查”和“产筛、新筛”的专项资金,落实专款专用,同时,提高“两癌”筛查人均补助标准,大部分地区落实了人均173元的检查经费,另外增加了20%任务量筛查HPV。目前,各地基本能够按照要

求足额配套县级筛查专项经费。

为了让更多百姓进一步了解这些惠民项目,各地政府层层发动,优化服务流程。各镇(社区)确定了村(服务站)级责任人,上门宣传发动。海安等地的筛查点提供了专车免费接送服务,同时根据季节性农忙的特点,合理安排筛查时间,确保目标人群参检率。

根据新冠肺炎疫情防控的需要,4月底妇幼健康处下发了《关于做好“两癌”检查疫情防控工作的通知》,指导各地做好疫情期间分时段预约筛查,确保在做好疫情防控的同时,高质量地完成“两癌”筛查。受疫情影响,将尽量减少人员聚集及排队,采取分时段网上预约,每天预约50-80人进行筛查,各项目点筛查人数约9000人,预计11月底完成全部筛查任务。

“金花”结“硕果” 海门经洽会揽资逾千亿

5月28日,南通海门市一年一度的经洽会在该市会展中心举行。宝能集团、国信资产管理集团等众多大企业纷纷相中海门,在300多位嘉宾见证下,24个项目集中签约,总投资超1000亿元,涵盖智能制造、新能源、新材料等战略性新兴产业和产业园等现代服务业门类,为海门“重大项目突破年”写下了浓墨重彩的一笔。

陈莹 俞新美 丁文华

从1996年以来,一年一度的经贸洽谈会(又名金花节)不仅见证了海门的综合实力,实现了由弱到强的历史性跨越,更赋予了海门高质量发展的强劲动能。相关资料显示,2019年,全市城乡居民人均可支配收入分别达到5.19万元和2.69万元,25年分别增长了7.4倍和6倍。城乡居民人均储蓄水平突破12万元,位居全省前列。

“抢抓新机遇,我们将致力于构建海门高质量发展新格局。”据海门市委书记陈勇介绍,“一带一路”、长江经济带、长三角一体化发展等国家战略的加快推进,给海门

高质量发展带来了“天时、地利、人和”的重大机遇,海门将对标南通市委“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”的总体要求,牢牢把握“一体化”和“高质量”两个关键,扎实开展“大项目突破年”活动,积极融入大通州湾建设,推进叠石桥国际家纺产业园区协同发展,深化园区体制机制改革,全力实现“三年财政冲百亿,百强排名升五位”的奋斗目标。

今年年初,国家特大型钢铁联合企业——中天钢铁决定落户海门港新区,全力打造高端绿色精品钢示范基地。项目计划于今年8月

底全面开工建设。“‘千亿投资’落地只用了35天时间,作为‘海门速度’的亲历者、见证者,我深切地感受到海门优质高效、富有活力的营商环境。”中天钢铁集团董事局主席董才平说。

此次经洽会共持续三天,开幕式后还将举行2020“全景海门”文化和旅游产业招商推介会、2020海门—瑞丽经贸合作洽谈会、长三角新药与平台强化项目交流会、邮轮与海工装备产业技术交流合作洽谈会、城市空中立体园林·绿色健康建筑——第四代住房技术交流会等5个专题子活动。

南通海事局启动安全生产月系列活动

6月1日上午,南通海事局组织20余名骨干力量,深入基层一线,开展“安全生产月”首日集中宣贯,普及水上交通事故防范知识和救援技能。以此活动为开端,南通海事局“安全生产月”活动正式拉开序幕。

活动当日,南通海事局将专题定制的宣传横幅悬挂在办公大楼、政务窗口、海事趸、艇等显而易见处,营造全员关心安全生产、参与安全发展的浓厚的氛围。如

皋海事处对张皋汽渡开展现场集中宣贯,向过往行人、车辆、渡船宣传活动主题,发放水上交通安全宣传手册,就典型事故案例开展警示教育;崇川海事处发挥党建联盟作用,联合南通市公安局水警支队、南通市交通运输综合行政执法一大队开展现场执法,重点打击涉海运输、非法采砂、非法改装、“三无”船和自备艇等违章违法行为……

严君臣 通宣

南通边检远赴广西助扶贫

5月下旬,南方进入了油茶种植准备的关键时期。作为团村定点扶贫单位,南通出入境边防检查站远赴广西,邀请当地高级油茶培训师,在三江县独峒镇团村共同开展第一期农业实用技术培训。现代快报记者了解到,南通出入境边防检查站“双管齐下”,产业造血与旅游推介相结合,助力团村脱贫致富。

油茶如何种植与维护、林地如何管理、如何有效防治病虫害……这些“老大难”问题,一直是当地村民种茶脱贫致富路上的“拦路虎”。得知村里开了培训班,当地油茶种植户、致富带头人50余人纷纷报名参加,200余份培训资料很快就被现场的村民

“一抢而光”。

据介绍,2019年起,南通出入境边防检查站担负起三江独峒镇团村的对口扶贫任务。初步了解当地村民的困难后,该站迅速与团村第一书记陈月明交流意见,并多次派员赴县、镇、村三级部门沟通联系,深入一线调研摸排,对培训主题、对象、师资等精准定位,提高扶贫“造血”能力。

该站还充分发挥南通口岸资源优势,将产业造血与旅游推介相结合,利用五一、中国旅游日等时间节点,以南通兴东国际机场候机厅、海港办证窗口为主要阵地,滚动播放三江旅游宣传片,向旅客发放推介三江旅游资源的宣传册。花宇 虞振宇 沈鲁南

通州法院调解一起房屋买卖合同纠纷

家住南通的黄某买了一套学区房,房款按时付清了,卖方却迟迟没有迁出户籍。近日,南通市通州区人民法院调解了这样一起房屋买卖合同纠纷,最终卖方赔偿黄某1万元违约金。

2018年下半年,黄某为了孩子将来能入读南通市某重点小学,花费160万元向胡某购买该市一套学区房用于孩子落户,双方为此签订了一份房屋买卖合同,合同约定胡某四个月内迁出户籍,以及胡某若逾期迁户籍,则

承担每日350元违约金。

此后,黄某按时付清购房款,胡某虽交付了房屋及办了产权过户,却迟迟没将该房屋内原户籍迁出,黄某为此反复交涉催促,并多次往返当地派出所协调,最终拖了一年之久,房屋内原户籍才迁走,所幸尚未耽误黄某的孩子落户入学。2020年3月,黄某诉至法院要求胡某承担延迟迁出户籍违约金10万多元。经法院主持调解,胡某赔偿黄某损失1万元。

严君臣 吴新峰

录“小视频”上网卖,男子被公诉

网上搭讪女性发生关系,把过程录制下来,在色情网站上进行传播和贩卖。生活中的“男主角”是个白领,家庭美满。近日,现代快报记者了解到,5月中旬,南通市崇川区人民检察院以涉嫌制作、贩卖、传播淫秽物品罪,对被告人傅某某提起公诉。

傅某某现年30岁,老家在扬州市宝应县,大学本科学历,家境殷实,有份收入稳定的白领工作,有个美满的三口之家。2019年11月以来,傅某某通过手机上的社交软件搭讪了多名女性,和她们发生了性关系。为了寻求更大的刺激,他用手机拍下发生关系的

过程,事后欣赏。

后来,他在一些色情网站上发现,有人愿意花钱购买这些原创“小视频”。傅某某马上来了主意,把自己参与“摄制”的淫秽视频进行剪辑后,分段挂在某色情网站上,附上微信号和手机号,标明价格。很快,就不断有人找傅某某买视频。

2020年1月16日,傅某某被公安机关抓获归案,后被刑事拘留,2月15日,公安机关将案件移送检察机关审查逮捕。司法机关查明,傅某某先后向65名购买人贩卖淫秽视频1900余部。

严君臣 孙贵斌 葛明亮